PREHLADA 
Ovo je najčešća od svih infekcija gornjeg respiratornog trakta. Povezana je sa virusom. Imunitet koji nastaje je kratkotrajan i specifičan samo za taj odredjeni virus. Postoji mnogo virusa koji mogu dovesti do ove bolesti. 

Zavisno od energije kojom raspolaže organizam, virusna infekcija se može ispoljiti u tri oblika: prehlada sa jakom energijom, sa slabom energijom i sa veoma slabom energijom.

Prehlada – jaka energija
 Sindrom koji se ovde opisuje, se javlja kod osoba sa jakom energijom. To su poprilično neuobičajene manifestacije pošto većina ljudi nema dovoljno jaku energiju da razvije ove simptome.

Gledište kineske medicine jeste da, kada patogeni uticaji, kao što su vetar ili hladnoća udju u telo, odbrambena energija pokušava prevenirati daljni ulazak i zatvara pore. Tada dolazi do borbe izmedju patogenih uticaja i energije osobe. Što je jača energija, biće jači simptomi.

Pošto su pore zatvorene, razviće se visoka temperatura bez znojenja. Doćiće do ukočenja vrata i okcipitalne glavobolje, jer su to mesta gde patogeni faktori ulaze u telo. Osoba ima averziju na hladno. Javljaju se i simptomi u nosu: škakljanje i kijanje. Grlo je suvo i bolno, glava je "teška", a sekret iz nosa je obilan i vodenast. Simptomi traju jedan do dva dana.

Prehlada - slabija energija
Mnoge činjenice koje postoje kod jake energije vrede i ovde. Slika simptoma je donekle drugačija, jer energija osobe nije tako velika. Energija organizma nije sposobna da zatvori pore u ovom slučaju, tako da se javlja znojenje sa niskom temperaturom.

Lice je bledo i postoji averzija na hladnoću. Temperatura je praćena groznicom, koja dominira. Osećaj stezanja u grudnom košu sa prisutnom gustom sluzi govori da se patogeni faktori spuštaju dublje u telo. Može se javiti dijareja i oskudno mokrenje zbog istog razloga. U težim slučajevima dah postaje kraći, što više odgovara slici akutnog bronhitisa prema konvencionalnoj terminologiji.

Gripa – veoma slaba energija
Povezana je sa virusom. Javlja se u epidemijama i ponekad pandemijama. Postoje tri vrste virusa: A, koji ja glavni, B i C. Imunitet ja kratkotrajan i tipski specifičan. Velike epidemije se javljaju svakih nekoliko godina. Tokom velike epidemije iz 1918/19 umrlo je više ljudi nego što ih je poginulo tokom i svetskog rata, i ova je epidemija pokazala da ovakva bolest napada samo slabe. Inkubacijski period traje 24-48 sati.

Simptomi. Kod gripe se javlja više sistemskih simptoma nego kod prehlade. Obično se javlja ekstremna slabost praćena bolovima u ledjima i ekstremitetima. Koža je sivkasta i osoba je obično mršava i iritablna. Povišena temperatura može biti praćena groznicom, ali obično dominira temperatura. Znojenje je oskudno ili potpuno izostaje.

Do oporavka dolazi za 3-5 dana, ali često je potreban duži period da se dostigne zadovoljavajući nivo energije. Gripa je teška bolest kod nekih osoba, a većina obolelih ne treba da idu na posao najmanje nekoliko dana. To je dublja bolest posmatrajući sa energetskog stajališta, tako da je treba tretirati sa respektom.

Komplikacije prehlade
Komplikacije infekcija gornjeg respiratornog trakta su česte, obično počinju prehladom na koju se zatim nadovezuju razne bakterijske infekcije i širenje u dubinu organizma. Prepoznaju se po karakterističnim simptomima koji ukazuju na odredjenu komplikaciju. To su:

a) Sinusitis, kada se javlja bol lica, posebno ispod očiju, žuti sekret iz nosa, i jaka  glavobolja. 

b) Traheitis, javlja se bol iza grudne kosti, suv kašalj, bol se pogoršava pri kašlju.

c) Akutni bronhitis, simptomi su kao i prethodno, sa progresijom kašlja žućkastim ispljuvkom (sputumom).

d) Pneumonija, u kojoj se javlja kašalj sa smedjim sputumom i nedostatkom vazduha.

e) Nesposobnost nakon bolesti, u kojoj postoji produžena bolest, umor, nesposobnost, depresija.

f) Encefalitis nakon gripe, kada postoje okcipitalne glavobolje, fotofobija, i ukočen vrat.

Komplikacije koje su navedene se mnogo češće javljaju kod osoba koje su prethodno imale neku bolest, npr. hronični bronhitis, diabetes mellitus, astmu ili  ako je osoba stara i neotporna. Jasno je da, što je slabija energija, veće su mogućnosti za razvoj komplikacija. Gripa, npr. uzrok je smrtnim slučajevima posebno starijih i neotpornih osoba. Često se javljaju depresija i slabost nakon gripe koje mogu biti dosta teške, obično traju 1-2 nedelje.

LEČENJE PREHLADE

Konvencionalno lečenje
Obično je simptomatsko i postoji mnogo lekova koji olakšavaju simptome. Naglasak je na snižavanju temperature i uklanjanju nazalnih simptoma. Postoji opasnost kod korišćenja lekova kao što su kapi za nos, jer mogu oštetiti sluzokožu nosne šupljine. Bolje je ili  ne uzimati nikakve lekove, nego se samo odmarati ili  koristiti jednostavne prirodne lekove.

Odmor je mnogo važniji ako je bolest više sistemska i dublja. Ako se to ne sprovede, može doći do razvoja dugotrajne slabosti nakon bolesti, jer patološki faktori zaostaju u telu.

Antibiotici  se daju u slučajevima komplikacija infekcija gornjeg respiratornog trakta.

Konvencionalno, preporučuje se vakcinisanje zdravstvenih radnika i pacijenata koji boluju od neke hronične bolesti. Vakcine se menjaju od godine do godine zavisno od virusa koji je prisutan. One daju zaštitu u 70% slučajeva i primenjuju se kod osoba koje boluju od šećerne bolesti, plućnih, srčanih ili bubrežnih bolesti. Javljaju se uobičajeni problemi nakon vakcinacije kao što su vrućica i slabost, svakako treba uzeti u obzir njihovo delovanje na vitalnu snagu. U razgovoru sa radnicima u staračkom domu, jasno je da vakcina protiv gripe ima jak efekat na vitalnost. Oni koji prime vakcinu mnogo se češće razboljevaju, imaju više drugih zdravstvenih problema.
Alternativni tretman

"Prehlada" može biti pokazatelj hroničnog stanja koje čisti sebi put van tela i u tom slučaju se ne bi trebalo uplitati u tok ovog procesa. Supresija simptoma u ovom stadijumu može pogoršati hronično stanje. Obično su antibiotici ti koji dovode do supresije. Jednostavne mere mogu biti najbolji pristup ovim slučajevima.

U slučaju akutnog stanja, korisno je tretirati ukoliko postoje znaci oslabljene energije, ako bolest progredira u unutrašnjost ili  ako se simptomi “zaglave" na vanjskom nivou. Energija obolelog je ključna u odluci da li intervenisati ili  ne. Ponekad ne treba intervenisati ako je jasno da se stanje smiruje. Sa pacijentima uvek treba razmotriti mogućnost neuzimanja antibiotika pošto nisu neophodni a mogu biti i štetni. Važno je da se znaju pokazatelji ozbiljnih stanja koji su dati na kraju poglavlja.

Uobičajeni konvencionalni lek Aspirin, snižava temperaturu otkrivajući površinu tela otvaranjem pora, rasipanjem energije i znojenjem. Dugotrajna upotreba može smanjiti energiju, oštetiti krv i oslabiti bubrege. Ovakvi i slični lekovi, nesteroidni  antiinflamatorni lekovi, su uzrok velikog broja slučajeva nefropatije (oštećenje bubrega nastalo usled delovanja lekova).

